	Если тебе позвонил незнакомец…

· Поднимая трубку, говори: «Алло!» или «Вас слушают!». Если тебя спрашивают о незнакомом человеке, отвечай: «Вы ошиблись!» и положи трубку. 
· Никогда и никому не говори, что ты один дома. Когда взрослые вернутся с работы, расскажи им, кто звонил, куда просили перезвонить.
· На телефонные звонки с вопросом, есть ли дома родители или когда они вернутся с работы, отвечай, что они заняты, и подойти к телефону не могут.
· Не разговаривай по телефону долго. Договариваясь о встрече с друзьями, не назначай время, когда ты в квартире будешь один (Вспомни, как нужно правильно выходить из квартиры). 
· Если тебе показалось, что ты узнал звонящего, не называй его по имени, пусть он представится сам. 
· Если абонент ошибся номером и спрашивает, какой это номер, попроси собеседника назвать набранный им номер и ответь, что он ошибся. Ни в коем случае не сообщай ему свой номер.
· Если звонящий пытается выяснить, как тебя зовут, и просит назвать ваш домашний адрес (при этом он может сказать, что он друг твоих родителей или коллега по работе), не говори ему ничего, лучше всего положи трубку или попроси позвонить позже, когда родители будут дома. Никакие уговоры и соблазны в виде конфет, игрушек, которые якобы хочет привезти этот «знакомый», не должны влиять на твое решение не давать адрес. 
· Если все-таки случилось так, что ты назвал адрес, то сразу же позвони родителям или родственникам, которые смогут подъехать к тебе домой. 
· Если тебе звонят знакомые твоих родителей и говорят, что они скоро придут, скажи, чтобы они подошли позже, когда родители будут дома.
· Если незнакомец говорит по телефону непристойные вещи, положи трубку и сообщи об этом родителям.
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Службы, где можно получить помощь и поддержку:

Горячая линия
 уполномоченного по правам ребенка в Тюменской области: т. 8 (3452) 29-65-56.
Общероссийский единый телефон доверия для детей, подростков и их родителей
 8-800-2000-122.
Экстренную психологическую и правовую помощь можно получить 
на сайте www.teldoverie.ru или  ICQ: 373-517-887
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